
Vážení zemědělci a příznivci zemědělství,

přinášíme Vám poslední Novinky roku 2025. Do podzimního polního dne, 
který se konal 23. října, se nám podařilo zaset veškeré ozimy. Celkem jsme 
zaseli 370 ha pšenice, 132 ha žita, 59 ozimé směsky žito Lesan + jílek, 76 
ha ozimého máku a 100 ha řepky. Před kukuřice jsme rovněž secím strojem 
Focus vyseli směsku svazenky s hořčicí cca na 300 ha. Brambory jsme 
sklidili na 26 ha s průměrným výnosem 43 tun.
V říjnu a listopadu jsme se zúčastnili odborných seminářů Bayer, kde jsme v 
panelu prezentací představili naše zkušenosti se strojem HORSCH Focus. 
Ve dnech 12. a 13. listopadu jsme s našimi zákazníky navštívili veletrh 
Agritechnica. Mezitím nastal výlov rybníků a 29. listopadu se konala první 
naháňka v honitbě Český Rudolec.
O veškerých akcích si můžete přečíst na následujících stránkách.

NOVINKY ZE STAGRY č. 24
4/2025

Podzimní polní den
Ve Studené jsme 23. října pořádali tradiční podzimní polní den. Po guláši jsme měli připravené prezentace v dílně, 
kdy nejprve Petr Pešek ze společnosti HORSCH představil novinky v sortimentu HORSCH, které byly ke zhlédnutí 
na veletrhu Agritechnica. Poté Ing. Karel Dvořák informoval o hospodaření naší společnosti v letošním roce a 
seznámil s výsledky pokusů setí řepky různými secími stroji HORSCH. Zde jsme si vyzkoušeli, že setí řepky na 50 
cm je možné se srovnatelnými výnosy jako při menších meziřádkových roztečích. Při setí na 50 cm měly rostliny 
řepky více větví než rostliny v menších roztečích. 
Dále byl zhodnocen pokus se setím kukuřice při ukládání různých množství hnojiva – výsledky tohoto pokusu jsme 
přinesli v minulém čísle. 

http://www.stagra.cz/
https://www.horsch.com/cs/home
https://www.jeantil.cz/
https://nu-agrar.cz/
https://www.zscr.cz/


STAGRA
Družstevní 498
378 56 Studená www.stagra.cz

Letos jsme opět ve spolupráci se společností Bayer založili pokusy se setím řepky. Setí probíhalo 24. a 25. srpna 
buď pomocí Focuse 6.35 TD na rozteč 35 cm nebo pomocí Focuse 6.50 ST F s lištou Maestro 12 RV na rozteč 50 
cm. Byly vysety dvě odrůdy a to Temptation a Dekalb. Selo se 0,4 až 0,7 VJ s tím, že se přihnojovalo močovinou, 
která šla do radliček Focuse a síranem vápenatým, který šel buď k patě secí lištou Maestro nebo do botek 
TurboDiscu u Focuse.

Po přednáškách jsme se profesně rozloučili s Ing. Josefem Drahorádem ze 
společnosti Bayer a poděkovali mu za dlouhodobou spolupráci.

Poté jsme se přesunuli na nedaleké pozemky směrem na obec Skrýchov, 
kde jsme měli připravenou předváděčku strojů HORSCH. Z 
půdozpracujících strojů jsme předvedli talířový kypřič Joker 6 RT. Joker 5, 
6 a 7 RT může být vybaven jak klasickými talíři o průměru 52 cm, tak 
většími disky o průměru 58 cm. Ty jsou určené pro hluboké zpracování 
půdy a velmi intenzivní míchání a dosahují vysoké průchodnosti i při velkém 
množství organických zbytků. Další možností jsou pak talíře CoverCrush, 
které mají průměr 52 cm. Jsou vhodné pro pracovní hloubku do 8 cm, kdy 
celoplošně zpracovávají při minimální pracovní hloubce. Zároveň dobře 
drobí a drtí organickou hmotu, aniž by míchaly.

Poté následoval kombinovaný kypřič Terrano 4 MT, který disponuje dvěma 
řadami talířů o průměru 52 cm a dvěma řadami radliček. Stroj bývá 
nejčastěji vybaven pakrem dvojitý RollPack. Ve Stagře jej často používáme 
pro podzimní kypření včetně zapravení hnoje.

Posledním kypřičem byl Fortis 6 AS. Fortis slouží jak k mělkému 
zpracování kolem 4 cm při použití radliček TerraCut tak k hlubokému 
zpracování až do hloubky 30 cm. Jsou určeny pro traktory s výkonem až do 
700 k.

Focus 6.50 ST F + Maestro 12 RV

Joker 6 RT

Terrano 4 MT

Fortis 6 AS
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Dále následovaly secí stroje. Poprvé jsme předvedli nové Pronto 7 DC v záběru 7,2 m. Tento koncept velice dobře 
pasuje do podniků, které pracují v systému 36 m. Při stejně silném traktoru, který je potřeba pro Pronto 6 DC, tak 
ubyde jeden pracovní přejezd, čímž se zvyšuje výkon a zmenšuje zhutnění půdy. Pronto 7 DC může být vybaveno 
1komorovým přetlakovým zásobníkem o objemu 4 000 litrů nebo 2komorovým zásobníkem děleným 60:40 o 
objemu 5 000 litrů. Námi předváděný stroj byl vybaven secími botkami ParaDisc. Jedná se o paralelogramem 
vedenou dvoukotoučovou botku, která disponuje přítlakem až 150 kg. Botky jsou vhodné zejména pro obtížné 
podmínky. Masivní konstrukční prvky zajišťují dlouhou životnost botek.  
Předvedli jsme i náš oblíbený Focus 6.35 TD s botkami TurboDisc a poslední ze série secích strojů byl stroj 
vhodný pro přímé setí ­ Avatar 6.16 SD.
Na závěr jsme předvedli dva postřikovače, tažený Leeb 4 LT a samochod PT 8.300. 
Po skončení předvádění se zájemci podívali na porost řepky zasetý novým Focusem 6.50 ST F. V dílně bylo poté 
připraveno občerstvení a slosovali jsme tombolu.
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Podzimní semináře společnosti Bayer
Ve dnech 8. října a 6. listopadu jsme se zúčastnili seminářů společnosti 
Bayer „Kukuřice DEKALB 2025“. V panelu prezentací jsme představili stroj 
HORSCH Focus a věnovali se jeho půdoochranné technologii při zakládání 
jak porostů kukuřice, tak rovněž řepky a obilnin. 

V říjnovém termínu, který se konal ve Zvíkovském Podhradí, shrnul Ing. 
Zbyněk Graman význam kukuřice, čemu se věnuje vývoj hybridů DEKALB a 
porovnání loňské a letošní sezony. Osivo kukuřice DEKALB vyniká jak 
výnosem sušiny a škrobu tak stravitelností NDF, přičemž hodnocení hybridu 
je možné provádět dle produkce mléka či bioplynu.

Odrůdy Stay Green vynikají rovnoměrným dozráváním hybridů, mají pevný 
a nelámavý stonek. Jsou suchovzdorné (tedy i stresu odolné) a obsahují 
optimální sklizňovou sušinu. Čistý porost po celou dobu vegetace pak zajistí 
POR Adengo, Maister Power, Laudis či Capreno.

Pro kukuřici DEKALB je důležitá stravitelnost NDF, tedy neutrálně 
detergentní vláknina, která zahrnuje celulózu, hemicelulózu a lignin. 
Stravitelnost NDF pak udává procento NDF, které je rozloženo bachorovou 
mikroflórou za určitou dobu. Čím vyšší je NDF a její stravitelnost, tím je 
vláknina biologicky hodnotnější a skot může lépe využívat energii z krmiv, 
čímž se zvyšuje příjem sušiny a zlepšuje mléčná užitkovost. Obsah NDF je 
geneticky daný, částečně jej můžeme ovlivnit termínem sklizně. Po 
přemrznutí se NDF snižuje. Každé procento ve stravitelnosti NDF má velký 
vliv na produkci mléka. 

Pronto 7 DC Leeb 4 LT
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Co se porovnání letošní a loňské sezony týče, v roce 2024 byl normální průběh až do srpna, kdy byly velmi vysoké 
teploty, kukuřice dozrávala nouzově, některé kukuřice uschly a obsahovaly málo škrobu. Letos bylo v období květu 
poměrně mokro a opozdilo se kvetení. Srpen byl horký, září naopak chladnější. Sklizeň je vhodná při obsahu 
sušiny 32,5 – 36 %.

V listopadovém termínu se konal seminář u Znojma ve Vinařství Thaya. První prezentaci měl Ing. Ondřej Černý 
zaměřenou na kukuřici v roce 2025 a regionální doporučení. Co se historie kukuřice DEKALB týče, první hybridy 
vznikaly v městě Dekalb ve státě Illinois již ve 30. letech 20. století. Čím větší FAO tím zpravidla dává kukuřice 
větší výnos, ovšem ve stresových ročnících to může platit i naopak. V oblasti Mikulova může výnos u zrnové 
kukuřice dosáhnout až 14,5 t. Silážní kukuřice značky DEKALB má kratší, přibližně 30letou historii. Opět byl 
zmíněn význam stravitelnosti NDF. Ač ve všech aspektech vyšší podíl stravitelnosti NDF koreluje s pozitivními vlivy 
na příjem sušiny či užitkovost, je zde zároveň negativní korelace vůči křehkosti rostlin.

Dále byly představeny POR od Bayera, predikce zralosti silážních porostů či program BayServis.
Za STAGRU jsme popsali naše zkušenosti se secím stroj HORSCH Focus, který sami používáme již od roku 2011. 
Od roku 2024 jej v agregaci s přesným secím strojem HORSCH Maestro 8 RV používáme i při setí kukuřice a letos 
jsme udělali první pokusy s modelem Focus 6.50 ST F v agregaci s Maestrem 12 RV při setí řepky na 50 cm a na 
jaře se touto soupravou chystáme set i kukuřici na 50 cm. 

Agritechnica 2025
V termínu od 9. do 15. listopadu se konal již 40. ročník největšího 
světového veletrhu zemědělské techniky Agritechnica, který navštívilo 
přibližně 476 000 návštěvníků ze 171 zemí. S našimi zákazníky jsme 
veletrh navštívili ve dnech 12. – 13. listopadu.
Společnost Horsch si opět pro letošní ročník připravila mnoho novinek.

Zajímavé téma, kterému se v Bayeru věnují, nastínil Giorgio Cassarini, zástupce 
společnosti Bayer pro Česko a Slovensko. Jedná se o systém PRECEON, kdy 
kukuřice mají menší habit. Jedná se o celkovou technologii, kdy se pomocí mutace 
genů zkrátila internodia, cca na 2/3 oproti současným kukuřicím. Disponují však 
stejným počtem listů, vyšší výsevek pak může zajistit větší stabilitu. Vyšší výsevek 
činí cca 130 000 zrn/ha a může dát u zrnové kukuřice až o 2,6 t/ha větší výnos a až 
o 5 % více čerstvé hmoty u silážní kukuřice. Nicméně podmínkou je precizní výsev. 
Díky nižšímu vzrůstu jsou kukuřice v systému PRECEON robustnější a lépe tak 
vzdorují povětrnostním vlivům – zejména větru, zároveň je tím umožněn vjezd 
postřikovačů v delším časovém období. Důležité je také prodloužení období sklizně, 
u hybridů silážní kukuřice je vhodná doba 13­14 dní, u kukuřic systému PRECEON 
je to 18­20 dní. Zároveň dochází u kukuřice PRECEON k menší lignifikaci, obsahují 
pak více škrobu a stravitelné vlákniny. Díky hustějšímu porostu a struktuře listů dojde k rychlejšímu zastínění a 
menšímu tlaku plevelů.
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Fortis LT
Nový Fortis LT disponuje 4řadým uspořádáním s roztečí slupic 
27 cm a výškou rámu 85 cm. Díky tomu kypřič pracuje bez 
ucpávání i při velkém množství posklizňových zbytků. 
Urovnávací část se přiblížila poslední řadě slupic. Množství 
nakypřené zeminy je pak ideálně vedeno do vyrovnávacích 
kotoučů. Podvozek lze vysunout mimo pracovní prostor, díky 
tomu nenarušuje tok půdy ze zóny radliček. Jedná se o 
univerzální kypřič, který je určený jak k mělkému zpracování 
kolem 4 cm při použití radliček TerraCut tak k hlubokému 
zpracování až do hloubky 30 cm. Fortis LT zajistí rovnoměrné 
zapravení posklizňových zbytků, meziplodin či organických 
hnojiv v celém pracovním profilu. Kypřič disponuje systémem 
radlic TerraGrip III. generace, které se vyznačují uvolňovací silou 
od 500 do 550 kg a nízkým požadavkem na výkon tažné síly do 
500 k.
Tiger 3 SL
Kypřič Tiger je nyní dostupný také v nesené verzi jako Tiger 3 SL 
a doplňuje tak sortiment Tigerů AS či Tigerů MT v oblastech, kde 
jsou potřeba menší pracovní záběry a alternativa k pluhům. 
Tiger 3 SL disponuje 3metrovým pracovním záběrem a 
kompaktní dvounosníkovou rámovou konstrukcí, na níž jsou 
rozmístěny radličky do čtyř řad při rozteči 23 cm. Tento rozestup 
zajišťuje perfektní promíchání i při velkém množství 
posklizňových zbytků. Kypřič má světlou výšku rámu 850 mm.

Avatar 12 LC
Varianta Avataru LC (Large Capacity) nabízí větší objem zásobníku – 9 
400 l ve třech komorách (50 : 15 : 35). S použitím MiniDrillu pak 
umožňuje aplikovat až čtyři komponenty v jednom přejezdu. Meziřádková 
vzdálenost s botkou SingleDisc činí 25 cm, při volbě botky NarrowDisc, 
která byla vystavena na Agtitechnice, je poté rozteč pouze 20 cm.  

Samochodné postřikovače HORSCH Leeb
HORSCH v současné době vyrábí čtyři modely samochodných postřikovačů. 
V České republice přitom zemědělci mají zájem zejména o Leeb PT, VT a 
VN. Zvláště pro mimoevropský trh je pak určen Leeb VL.

V naší oblasti je zatím nejvíce preferován model Leeb PT. Ten je nyní 
dostupný s PE nádržemi o objemech 5 000 l nebo 6 000 l a s nerezovou 
nádrží o objemu 8 000 l. Verze s nádržemi 5 000 a 6 000 l jsou na výběr i s 
nižším maximálním výkonem 224 k, tyto modely jsou označené jako 5.230 PT 
a 6.230 PT. Jedná se tak o nejekonomičtější variantu modelů Leeb PT. Ve 
všech třech variantách objemů nádrží 5 000, 6 000 a 8 000 l je pak Leeb PT 
dostupný s výkonem 300 k jako 5.300 PT, 6.300 PT a 8.300 PT. Světlá výška 
činí cca 1,35 m podle typu pneumatik a polohy odpružení.
Na Agritechnice byl na modelu 5.230 PT demonstrován HillControl Pro, což je 
aktivní vyrovnávání podvozku na bočním svahu díky řízení zadní nápravy s 
dodržením stopy ve svahu.

Fortis 5.4 LT

Tiger 3 SL

Avatar 12 LC

Leeb 5.230 PT

Leeb 8.300 PT
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Leeb VT se na rozdíl od Leebu PT vyznačuje variabilním nastavením rozchodu kol od 1,8 do 2,4 metrů při světlé 
výšce do 1,3 metrů podle typu pneumatik. Leeb VT je dostupný s PE nádržemi o objemech 5 000 a 6 000 litrů a 
výkonech 230 nebo 300 k.
Leeb VN se vedle hydraulicky nastavitelného variabilního rozchodu kol vyznačuje i volitelně hydraulicky 
nastavitelnou světlou výškou. Rozchod může dosahovat od 2,25 do 3,23 m podle typu pneumatik a světlá výška s 
ClearanceControl 1,6 až 2 m rovněž podle typu pneumatik. Leeb VN je dostupný ve výkonu pouze 300 k s 
variabilními možnostmi nádrží: 5 000 l nádrž z PE nebo z nerezové oceli nebo 6 000 l nádrž z PE nebo z nerezové 
oceli.
Leeb VL disponuje světlou výškou až 2 m a šířkou rozchodu až 4 m. Je dostupný s nádržemi o objemech 5 000 a 6 
000 l v provedení z PE nebo z nerezové oceli a zásobník o objemu 8 000 l je dostupný z nerezové oceli. Výkon 
samochodného postřikovače je 300 k pro všechny tři varianty objemů nádrže a výkon 460 k je dostupný pro 
varianty s nádržemi 6 000 a 8 000 l.

Na rok 2026 máme zatím připraven termín jarního polního dne, který se bude konat ve Studené 11. června a 
termín Země živitelky, která v novém roce proběhne ve dnech 20. – 25. srpna.
O dalších akcích Vás budu včas informovat.

Co se setí kukuřice týče, v nastávající sezoně budeme nabízet setí Focusem 6.35 TD s lištou Maestro 8 RV v 
meziřádkové vzdálenosti 70 cm a rovněž Focusem 6.50 ST F s lištou Maestro 12 RV v meziřádkové vzdálenosti 50 
cm. Budeme rovněž set klasickými sečkami Maestro 16 SX a 8 CX na rozteč 75 cm.

Ve spolupráci se společností AgroKonzulta budeme nabízet silážní vaky a silážní plachty. Přesnější informace 
poskytneme v novém roce. 

Leeb 6.300 VT Leeb 6.300 VN Leeb 8.460 VL

Loučíme se fotografií ze Strakonic, kde kolegové absolvovali v 
polovině prosince servisní školení.

Přejeme Vám klidné a radostné svátky plné pohody a v 
novém roce mnoho zdraví, úspěchů a spokojenosti.
Děkujeme Vám za projevenou důvěru a těšíme se na další 
spolupráci v roce 2026.
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